

战高温不服“暑” 全力保供电 守护万家清凉

□赵雨娇 杜宇 宋成均 代虎 本报记者 李祥 庞贵唐 文/图

8月下旬以来，四川省遭遇持续性高温天气考验，多地陆续发布高温红色预警信号，用电负荷保持高位，电力保供面临挑战。为保障线路安全运行，四川各地正全力做好迎峰度夏期间各项保障工作。

成都双流

近期，成都市双流区气象台发布高温红色预警信号。持续的高温天气，让双流用电负荷急剧上升。对此，双流区经济和信通局、国网天府新区双流供电公司结合辖区实际，多措并举，全力以赴做好迎峰度夏电力保障工作，确保电网安全稳定运行。

近日，在西航港新街附近一处环网柜旁，电力工人正在进行中压发电车的接入作业。当时气温已飙升至33℃，现场多名电力工人正身着工作服、戴着安全帽，顶着烈日投入到紧张的中压发电车接入工作中。“当前准备接入的10千伏邻港一线，现在最高用电电流已经达到717安，处于过载状态，中压发电车接入后可提供1000千瓦的负荷，能够有效保障线路的安全稳定运行。”双流供电公司运维检修部配网运行技术专责漆丹曦说。

据介绍，中压发电车相当于一个大型的“移动充电宝”，能够随时快速响应电网“顶峰”需求，稳定输出高压电流，将电能供入环网柜，再输送到各个用户终端。目前，双流区

已接入6台中压发电车，在“顶峰”期间共计可提供1万千瓦的负荷，有效缓解片区供电压力，保障居民用电需求。

下午2点左右，几名电力工人正在对东升街道一处电力通道进行红外测温，现场工作人员刘兴安介绍：“当前地表温度接近50℃，井下电缆温度更是高达75.3℃，我们将密集电缆通道的井盖打开进行散热，能够有效降低电缆温度。”据了解，后续双流供电公司还会对通道进行鼓风散热，确保电缆安全稳定运行。

记者了解到，为有效应对用电高峰，保障电网安全及居民稳定可靠用电，早在入夏之初，双流区就进入了迎峰度夏工作的全面备战状态。面对近期连续高温天气，区经济和信通局、双流供电公司已制定详细保障方案，全力做好迎峰度夏期间各项保障工作。为做好持续高温期间电力保供工作，双流供电公司组建了55支抢修队伍，24小时待命，同时，组织工作人员对辖区配电网线路进行常态特殊巡视，用红外成像仪对变电站出站密集电缆及架空线路线路夹、接头等易发热部位进行全面红外测温，确保各类隐患早发现、早消除。此外，还积极利用各宣传平台广泛开展节约用电宣传，呼吁全社会节约用电、合理用电、科学用电。自8月23日以来，双流供电公司已经累计出动抢修人员2660余人次，巡



视输电线路203次，全力保障电力供应。

宜宾长宁

连日来，酷热的高温天气持续盘踞在宜宾市长宁县的上空，全县居民用电负荷一路飙升。烈日炎炎，四川能投长宁电力有限公司的电力工人们顶烈日、战高温，冲锋在电力检修的第一线。

近日，四川能投长宁电力有限公司运维队的工作人员顶着高温毅然奔赴110千伏长宁变电站。在现场，他们紧张而有序地对电力设施开展隐患排查和红外测温。此时，高温天气下的电力设施正处于重负荷运行状态，他们全神贯注，不放过任何一个细节。重点设备旁，他们仔细观察，生怕错过一丝异常发热现象，一旦发现问题，立即采取相应的维护措施。

“这持续的高温天气，对我们电网运行来说，那可是巨大的考验啊！为了保障电网安全运行，我们积极迎战‘秋老虎’。”公司运维检修部副部长杨小根抹了一把脸上的汗水说道。每天早上6点，天刚蒙蒙亮，他们就出发了，一直忙到11点，对线路进行巡视及红外测温。晚上7点左右，夜幕降临，他们再次出发，开展线路设备保电特巡和红外测温。在人工巡视的同时，他们充分结合“无人机飞巡+线路通道可视化监测”，时刻密切关注线路运行情况，全力以赴保障当前极端高温天气下电网安全稳定运行。

8月27日晚7点，开闭供电所的工作人员像往常一样进行日常巡视。突然，他们发现10千伏古梅线长风一、二台区变压器均过载运行120%。为了不影响居民正常用电，开闭供电所迅速组织人员、筹备物资，决定在28日负荷最轻的凌晨4点至6点半开展变压器的更换工作。凌晨时分，尽管“秋老虎”依旧肆虐，大地热气逼人，但他们毫不退缩。在高温和夜间视线差的艰难条件下，他们争分夺秒，仅用了不到3个小时的时间，就安全高效地完成了变压器的更换工作，成功保证了居民的正常用电。

当前，长宁县正面临历史同期持续最高的极端高温，电力负荷不断刷新纪录，电力保供形势严峻。四川能投长宁电力有限公司坚定不移地贯彻落实“保电网安全”“保民生用电”的总体要求，全力以赴做好电力保供各项工作。他们狠抓设备运行维护，确保大电网安全稳定运行；全力开展故障应急抢修，最大限度缩短用户故障停电时间；严格执行工业负荷“让电于民”，坚决守住民生用电底线。

“在电力保供一线，我们党员干部职工的身姿如同钢铁战士，守护着万家灯火与清凉。”四川能投长宁电力有限公司有关负责人表示，下一步，将紧密结合天气变化和电网运行情况，主动打好迎峰度夏保供电攻坚战，以更高的站位、更高的标准、更严的要求，严格落实保供电各项工作措施，全力以赴满足人民群众美好生活用电需求。

广元市朝天区： 景城一体向美而行 幸福指数节节攀升

□王馨 冉金鹭 本报记者 魏彪

一条条道路宽敞通畅、一栋栋老旧小区华丽变身、一处处公园闲适惬意……漫步朝天，一幅“景在城中、城在景中”的城市建设壮美画卷徐徐展开。

近年来，四川省广元市朝天区按照建设“繁荣和谐美丽幸福现代化朝天”总体目标定位，实施“美丽县城”“景城一体”建设行动，深耕基础设施建设、城市绿化提升、城市精细化管理，不断完善城市功能、提升城市品位，民生幸福底色越来越亮。

“脚下幸福” 铺就城市发展“快车道”

“以前大巴口和明月峡南出口经常交通拥堵，让人苦不堪言，现在道路提升改造工程顺利完工，一路畅通无阻。我们老百姓的幸福路是越来越宽了！”居住在附近的居民刘峰说。

让群众幸福感涌上心间的，正是朝天区外联内畅的交通路网提升。据了解，近年来，省道205线云雾山（川陕界）至羊木（利州界）段、黑石坡至曾家山旅游快速通道、省道410线朝天城区过境段交通主骨架项目等均在有序高效推进。

同时，城区“南出口”互通立交建成投用，楼房沟互通立交工程主线贯通，困扰城区多年的交通瓶颈问题得到有效化解。九井湾、八庙沟、烟灯、俞家4座跨嘉陵江大桥建成投用，结束了2万余名沿江群众过江难历史。

“家门口幸福” 雕琢城市宜居“高颜值”

走进朝天区顺意家园小区，记者看到，经过路面硬化、破损墙面粉刷、绿化美化等改造后，环境焕然一新。“小区现在就像‘逆生长’，改造后，路灯亮了、墙面新了、车位多了，环境美了，我们也生活得更舒心了。”住户胡

泉秀说。

从“住有所居”到“住更宜居”，这场华丽蜕变正在全区上演。2023年，朝天区投入资金4000余万元，让羊木、明月峡等13个老旧小区旧貌换新颜。同时，以“旧城改造城市更新、城市园林美化提升、市政设施完善改造”三大行动为抓手，大力实施“绿化、彩化、美化、香化、亮化”工程，不断完善城市道路、公园、广场、住宅小区等配套设施，人居环境明显改善，建成区绿化覆盖率达43.2%，绿地率达41.7%，人均公园绿地44.2平方米，成功创建国家森林城市、国家园林城市。

如今的朝天，“蜘蛛网”不见了，内涝少了，公园多了，老旧小区住着舒心了，交通顺畅了，城市骨架拉大了，市民的素质提高了……

“内在美幸福” 涵养城市迎客“好气质”

“请走斑马线，骑车请佩戴头盔。”“垃圾请不要乱扔，保持环境卫生。”……身穿红马甲的志愿者们站在各个街口温馨提醒。

放眼朝天街头，随处可见设计美观、内容丰富的文明宣传标语，背街小巷干净整洁、手绘墙画鲜艳生动，宽阔的路面一尘不染，行人个个自觉遵守交通规则……每一处细节，无不彰显着朝天这座美丽县城的品质与温度，回响着城市管理精细守护、向美而行的铿锵足音。

文明是一座城市最美的风景。近年来，朝天区把文明城市建设作为发展城市文明、提升环境品质、增进民生福祉的重要抓手，划分8大片区、82个单元，持续开展环境卫生整治、“牛皮癣”广告铲除、文明行为劝导等行动，努力打造畅通有序、干净整洁、环境优美的城市环境。

广汉市汉州街道： 温情汇聚汉州 驿站织就“幸福网”

□本报记者 李鹏飞



细心的市民注意到，最近在四川省广汉市汉州街道有一间特别的集装箱活动房，它不仅是便捷生活的补给站，也是居民心中温暖的港湾。

据了解，汉州街道温情驿站位于广汉市汉州街道京皇社区的中心位置，可免费供饮用水、纳凉取暖、餐食加热、手机充电等多项公益惠民暖心服务。“走进温情驿站，简直就像回到了家。过去，遇到天气炎热或者刮风下雨，我们要么借用附近商家的地方休息，要么就坐在路边歇一会儿，带的饭菜也没地方加热，经常吃冷饭。现在好了，我们也有了自己的‘家’！”环卫工人庄嬢开心地说。

汉州街道相关负责人介绍，为给户外工作者、新就业群体及周边市民提供歇脚之地和服务站点，汉州街道结合城市更新以“微改造”促进“精提升”，建成一个集公益活动、文化交流、应急服务于一体的城市驿站。“不搞

花架子，不追求高大上，就给附近居民，尤其是户外工作者解决热饭、喝水等现实问题。”

户外工作者在驿站纳凉避暑，缓解工作疲劳；居民累了、渴了也可来到驿站歇歇脚、喝口水……城市驿站的“微服务”传递着“大温暖”。不光如此，驿站还承载着文化功能，会定期举办各类公益活动，进一步增强居民获得感。据统计，自2024年以来，驿站共开展“小行动，大改变，让小区更美好”“人人讲安全，个个会应急”等志愿项目8个，服务居民近万人。

据悉，汉州街道温情驿站的成立，不仅提升了街道的服务水平，还促进了居民之间的交流与互动，增强了居民的归属感。未来，汉州街道将持续整合辖区优势资源，充分挖掘、拓展为民服务内容，以京皇社区的温情驿站为范例，在多个社区增设城市驿站，真正做到为民办实事、办好事。（汉州街道供图）

达州市生态环境局： 实地开展创文工作调研 着力促进创文达标

近日，四川省达州市生态环境局党组书记、局长马淋铃率队到川区翠屏街道金华社区，深入了解结对创文工作开展情况，着力促进创文点位达标，确保结对双方创文工作取得实际成效。

马淋铃一行通过实地查看、听取汇报等方式，对照创文测评指标要求

认真了解社区创文工作情况，听取了社区相关负责人的情况汇报。

马淋铃指出，创建全国文明城市是重大民生实事，是关乎全市人民保持清爽自信、提高获得感和幸福感的一件大事，达州市生态环境局和金华社区务必提高思想认识，认真落实创文工作职责任务，扎实推动各项

工作顺利开展，进一步筑牢生态环境支撑，合力推动达州创建全国文明城市这场硬仗取得胜利。

马淋铃要求，达州市生态环境局要对标考核指标体系，在改善城市空气、声环境和水质环境质量、绿色环保宣传教育上下功夫，确保考核不丢分；要对标结对创文工作要求，

投入相关工作经费，推动做好点位达标工作，切实帮助社区解决群众关注的热点难点问题；要常态化开展志愿服务活动，加大创文宣传力度，提升居民群众对创建文明城市的知晓率和参与度，助力形成全民参与的良好社会氛围。

丁明海 胡朝晨



消防检修 保安全

近日，四川巴中经济开发区消防救援大队在西溪实验小学检修消防设施。

临近开学，巴中经济开发区消防救援大队对辖区中小学校开展消防设备检修，让设备以良好的状态投入运行，迎接开学季的到来。

通讯员 程聪 摄

遗失公告

兹有绵竹市鑫月映蜀熙火锅店吴红军法人章（印章编码：5106837040385）不慎遗失，特公告声明作废。

绵竹市鑫月映蜀熙火锅店
2024年8月29日